Neka je p prava ¢ija je jednacina p : x4y = 3Ay = 3. Napisati jedini¢ni vektor pravep: p=( , , )
i koordinate tacke A prave p koja je najbliza koordinatnom pocetku O(0,0,0): A( , , ).

Ako je f: V — W bijektivna linearna transformacija, tada: 1) f bijekcija  2) V i W su izomorfni
3) f(V) je potprostor od W 4) dim(V) < dim(W) 5) dim(V') > dim(W)

Za svaku injektivnu linearnu transformaciju f : R — R i svako z,y € R tacno je: 6) f(1) =1

7) f(0)=0 8) f(0)=1 9) flay) = f(x)f(y) 10) flzy) =2 f(y) 11) f(-z)=—=x

12) f(Av) = f(A) + f(v) zasvako A € R, v € R

Zaokruziti vektorske prostore: 1) (V, R, +, X), gde je V skup slobodnih vektora, + je sabiranje slobodnih
vektora, a X je vektorski proizvod slobodnih vektora  2) (V,R,+,-), gde je V skup slobodnih vektora,
+ je sabiranje slobodnih vektora, a - je skalarni proizvod slobodnih vektora 3) (F,R,+,-), gde je
F={fIR—=R},izasve A€ Risve f,ge Fje (Af)(x)=Af(z),z e Ri(f+g)(z)=f(z)+g(x),
reR 4) (M,R,+,), gde je M skup svih matrica 2 x 2 nad poljem R, + je sabiranje matrica, a -
je mnoZzenje matrica  5) (M, R, +, ), gde je M skup svih matrica 2 x 2 nad poljem R, + je sabiranje
matrica, a - je mnozenje matrica skalarom

U vektorskom prostoru (R3 R, +,-) navesti sve vektorske podprostore.
Linearna transformacija f : R? — R?, f(z,y) = (x — y, 2z + ay) je izomorfizam akko a €

Za svaku linearnu transformaciju f : R — R i svako z,y, \,v € R ta¢no je: 1) x =0+« f(z) =0
2) f(0)=0 3) f(2uy) = [()[(2) 4) fzy) =2 f(y) 5) f(x) =az+1 7 nckoa € R
6) f(2A+v) =2f(A) + f(v)

Neka su a; = (a11,...,an1), a2 = (@12, ...,an2), ..., @y = (A1n, . .., Gny) vektori kolone matrice

A = A, = [@ijlnn, neka je V=Lin(ay, az, ... an)={a1a1 + cas + ... + aan|oy, as, ..., a, € R} ineka
je a;2 skalarni proizvod vektora a; sa samim sobom. Tada je:
a=..a, =05 a;’+...+a,2=0 2)dmV =0& rangA=0
3)dmV=0ca=...a,=0 4)dmV=0&a>2+...+a,°=0

5) rangA=0&a;=...a,=0 6)rangA=0&a;*’+...+a,°=0

Linearne transformacije f : R? - R3, g : R? - R i h: R — R su uvek oblika:

f g h

Postoji linearna transformacija f : R* — R? za koju vazi da je: 1) sirjektivna
2) injektivna 3) bijektivna 4) izomorfizam 5) nista od prethodnog
Postoji linearna transformacija f : R? — R? za koju vazi da je: 1) injektivna
2) sirjektivna 3) bijektivna 4) izomorfizam 5) nista od prethodnog.

Za svaki vektorski prostor V' i svaku sirjektivnu linearna transformaciju f :V—V sledi da je transfor-
macija f: 1) injektivna  2) bijektivha  3) izomorfizam  4) niSta od prethodnog.

Za svaki vektorski prostor V' i svaku injektivnu linearna transformaciju f : V' — V sledi da je trans-
formacija f: 1) sirjektivna  2) bijektivna  3) izomorfizam 4) nista od prethodnog

Za svaki izomorfizam f : R” — R™ i njegovu matricu A vazi: 1) f je injektivna 2) postaoji A~}
3) n=m 4) f jesirjektivna 5) f je bijektivna 6) A je regularna 7) det A # 0  8) nista od
prethodnog

Za svaki vektorski prostor V' postoji homogen sistem linearnih jednacina, c¢iji skupsvih reSenja je
vektorski prostor izomorfan prostoru V. Zakruzi tacan odgovor DA NE

Za svaki izomorfizam f : R” — R™ i njegovu matricu A vazi:
1) f je injektivna 2) postoji A= 3) n=m 4) f jesirjektivna 5) f je bijektivna
6) A jeregularna 7) det A#0  8) nista od prethodnog



e Vektori @ = ayi + azf—f— a3E i b= b+ bgf-f- bg]; su nekolinearni ako i samo ako: 1) @ x 57& 0
Gz az | Gz ag a; az ag |
2) @ -b=0 3)1rang{b1 by b3:|_1 4)1rang{b1 by b3}§2 5)rang{b1 by b3}—2
6) dibsuzavisni 7) (GAER) @AM 8) (VAcR)G#MN 9) (VAER) (@#N A MG #£D)
10) @b 11) Va,B e R)ad+Bb=0 A a*+3*=0 12) (Va,B € R)ad+Bb=0 = o*+3*=0.

-

e Vektori @ = a1+ a25+ Clglg, b= byi+ b25+ bgl; i ¢=cli+ 02;'—1— 0315 su nekomplanarni ako i samo ako:

a1 az ag ai az as a; az as
1) rang | by by b3y | =2 2)rang | by by b3 | <3 3)rang | by by b3 | =3
Ci C2 C3 C1 C2 C3 C1 C2 C3
ayp a2 ag
4) | by by b3 |#£0 5) (Va,8,7 € R)ad+b+7c=0 A a®+2+~2=0 6) (@, b, ©) je zavisna
1 C2 C3

7) (Va, 8,7y €ER)ad+ b +7E=0 = >+ +1>=08) dbxd =0 9) 3o, €R)a@=ab+ GC

e Neka je f: V — {ai|a € R}, gde je V skup svih slobodnih vektora, definisana sa f(Z) = (iZ)i. Tada
je [:
1) linearna transformacija 2) injektivna 3) sirjektivna 4) bijektivna 5) izomorfizam
e Izracunati bar jedan nenula vektor 7 koji je normalan i na vektor i — j i na vektor ] — k. fi=

e U vektorskom prostoru (R3 R, +,-) navesti po jedan primer vektorskog podprostora koji je redom
dimenzije 0,1,2 i 3. Primer navesti jednacinom ili geometrijskim opisom.

e Vektori @ = ayi + aﬂ—i— a3E i b= b+ bJ—i— bglg su kolinearni ako : 1) a x b=0 2) a- b=0

Qg az | a; az as as Qs
3)rang{b1 by bg}—l 4)rang{b1 by b3}—2 5)1r8mg{b1 by bs}gl

6) @ibsunezavisni 7) (AAcR)a=M 8)allb 9) GAeR)(@=Xb V A\d="0)
10) Ba,BeR)ad+pb=0 A o>+ 2 #0

e Ako su @ =ayi+ asj + ask ib=byi+ byj + bk kolinearni, tada vazi: 1) @ x b=0 2) a- b=0
Gz asg Gz asg

. ay az a3
3)rang{b1 by b3}—1 4)rang{b1 by b3‘|<2 5)rang[b1 by bg}<1

-

6) Gibsuzavisni 7) (AeR)a=X 8)a|b 9) (GAeR)(@=N V A\d=0b)
10) B, BER)ad+ =0 A a®+ B2 #0

o Ako je f(zy) = f(x)f(y), tada f : R — R 1) jeste linearna transformacija 2) nije linearna trans-
formacija 3) moze a ne mora biti linearna transformacija 4) jeste linearna transformacija ako je

flaz) = af(x)
e Akoje f:V — W izomorfizam, tada je: 1) postoji f~% 2) Vi W suizomorfni 3) V=W

4) za svaku nezavisnu n-torku vektora (vy,...,v,) iz V, n-torka (f(vl), s f(vn)> je nezavisna u W

5) za svaku zavisnu n-torku vektora (vy, ..., v,) iz V, n-torka (f(vl), o f(vn)> je zavisna u W

e Napisati analiticke izraze za funkcije f, g, h,s,t,u,v : R? — R2, ¢ije su geometrijske interpretacije re-
dom:

Osna simetrija u odnosu na z-osu: f(z,y) = ( : )
Osna simetrija u odnosu na y-osu: g(z,y) = ( , )
Osna simetrija u odnosu na pravu y = —x: h(z,y) = ( , )
Osna simetrija u odnosu na y = x: s(z,y) = ( ) )

Centralna simetrija u odnosu na koordinatni pocetak: t(z,y) = (
Rotacija za 90° oko koordinatnog pocetka: u(z,y) = (
Projekcija na z-osu: v(z,y) = ( , )

Od navedenih funkcija linearne transformacije su: , izomorfizmi su:



